

ЗА ОГНЕУПОРЫ

Газета трудового коллектива Боровичского орденов
Отечественной войны I степени и Трудового Красного Знамени
комбината огнеупоров им. В. И. Ленина

1992

ПЯТНИЦА

20

МАРТА

№ 13 (4285)

Основана
15 сентября 1928 года

Выходит 1 раз
в неделю



Всю жизнь проработала на комбинате Мария Никифоровна Абрамова. И хотя она уже на пенсии, да не хочет вот расстаться с родным предприятием. Восьмой год пошел, как она прессует в формовочном участке ЦСП изделия. Марию Никифоровну чаще всего ставят на новые виды изделий и особо сложные. К ним, как ни к каким другим, требуются от прессовщицы те качества, которыми и обладает М. Н. Абрамова.

На снимке: М. Н. Абрамова.

КАК ДЕЛА В ПОДСОБНОМ?

Что может беспокоить сегодня наших трудящихся, как, пожалуй, и большинство людей нашего государства? Полноценное питание, в первую очередь. Наверное, поэтому, особое пристальное внимание обращено сегодня к нашему подсобному хозяйству. С началом весенне-полевых работ принцип «надеяться только на себя» стал применяться на практике.

На вопрос: «Что же посеять и что собирать будем?», — главный агроном Ольга Вениаминовна Яковлева ответила:

— Семена для посевных работ подготовлены и проверены. По нашему плану в конце этого месяца произведем посев капусты в парниках для пикировки. Посадку в грунт на поле планируем начать с 10 мая, если не подведет погодные условия. С этого времени обратимся за помощью ко всем трудящимся комбината: чтобы засеять 1 гектар капустой и 8 гектаров кормовой свеклой до конца месяца, нам потребуются помощники, 40 человек ежедневно. Планируем отсеяться до 25 мая. Готовим также для продажи рассаду ранней, цветной и поздней капусты.

Семена овощных культур подготовлены полностью. Остро стоял вопрос с семенным материалом лука, но сейчас этот вопрос решен: лук закупили по сходной цене и уже в апреле — мае мы намерены передать в торговлю свой зеленый лук.

Заканчивается капитальный ремонт теплиц 1 отделения. Остаются подготовительные работы: подошло время покрывать пленкой, здесь задержка из-за отдела снабжения — уточняется цена на нее, потом грунтуют, удобряют почву и начинают высаживать культуру. Уже на сегодня подготовлено 520 тысяч питательных кубиков (мы их чаще называем «горшочки»). 15 тысяч мы планируем продать желающим. Для сравнения — в прошлом году питательных кубиков успели подготовить только 400 тысяч штук.

Уже на сегодняшний день мы передаем на продажу свежие огурцы по цене 38 рублей 40 копеек. (К сведению читателей — в продаже они будут с торговой наценкой. Но это дешевле нынешних кооперативных цен).

С начала мая начнутся работы по посеву однолетних культур, которые мы должны засеять за 10 дней. Займут они 83 гектара. Тогда же начнем засеивать травы на зеленый корм. Эти работы мы проводим в несколько сроков. Как только будет готова почва, то есть появится возможность работать на полях нашему трактору, начнем подкормку озимых многолетних трав и пастбищ. Объем работ — 340 гектаров. Осваиваем мы своей техникой только третью часть. Сейчас ведем переговоры с сельхозтехникой, обещают помочь.

Всего мы планируем заготовить в этом году 300 тонн сена, 580 тонн силоса, 280 тонн корнеплодов, 50 тонн готовых травяных гранул.

Для питания трудящихся — 704 центнера овощей: огурцов, помидоров, лука, кабачков.

Основная проблема сегодня — обработка полей техникой. Вывезено более 900 тонн торфа, разбросать который на поля пока нечем. Не решен еще вопрос с вывозом навоза. Ведутся переговоры с комбикормовым заводом, очень рассчитываем на их помощь.

В этом году будут продолжены работы по мелиоративному строительству, начатые в 1990 году. По договору с ПМК-3 планируется провести ряд культурно-технических мероприятий на 136 гектарах обрабатываемых земель, что позволит подсобному хозяйству уже в 1993 году пополнить запасы кормов, выращенных на этих почвах. Первый пусковой комплекс площадью 55 гектаров уже готов к посеву однолетних культур с последующим залужением.

В целом, к весенне-полевым работам мы готовы. Только бы техника не подвела.

Инженер-механик Владимир Васильевич Аксентьев постарался рассеять тревогу:

— К весенне-полевым работам механическая служба готовится достаточно интенсивно. Уже отремонтирована и проверена почвообрабатывающая техника: плуги, культиваторы, дисковая борона БДТ-3, зубья бороны. Осмотрена и проверена новая сеялка. В стадии завершения ремонт тракторов.

Основные трудности заключаются в обеспечении необхо-

димыми запчастями. На комбинате специальных сельскохозяйственных механизмов нет. Приходится искать всевозможные выходы из положения.

Думаю, из-за механической службы задержек работы на полях не возникнет. Если только погодные условия не подведут.

Галина Петровна Мясникова, директор подсобного хозяйства, подвела итог:

— Пора наступает напряженная, как, впрочем, и всегда, с началом посевной. Сейчас рабочей силой мы обеспечены: в связи с сокращениями на предприятиях люди к нам пошли. Но это — если вести речь о полеводстве. В животноводстве нам по-прежнему не хватает квалифицированных кадров.

Хотя и здесь, как и раньше, и мясо, и молоко мы поставляем. На сегодняшний день в нашем хозяйстве имеется 320 голов крупного скота, из них — 125 коров. Свиной 1100 голов, на откорме мы держим 800. Эти цифры в пределах планового задания. Трудности в другом.

Рацион для кормления скота скуднее прошлого года, что связано с неблагоприятными почвенно-климатическими условиями и малочисленными заготовками сена, силоса и кормовых корнеплодов. Постоянно нас выручает Боровичский межколхозный комбикормовый завод, поставляя нам запаренную солому. И часть кормов поступает по бартерным сделкам. Но в целом рацион бедный и молока надается по сравнению с прошлым годом на 1 кг меньше на каждую корову.

В нынешнем году планируется значительно расширить посадки корнеплодов. Семян имеем в достаточном количестве. Заласались и минеральными удобрениями.

И хочу предложить дополнительную информацию читателям. В нашем подсобном хозяйстве имеются излишки семян огурцов (сорт «Манул») и помидоров (сорт «Перемога»). Поэтому, желающие могут приобрести эти семена, обращаясь к нам, и массовая распродажа семян будет производиться в фойе Дома культуры, в перерывах на конференции по колдоговору.

Записала А. КРИСТАЛОВА.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 16 МАРТА

За первую декаду марта цех № 2 был отмечен, как уверенно начавший работу в этом месяце. Как известно, работа цеха складывается из работы его участков, на которых нормальный производственный цикл обеспечивают мастера смены. А смена начинается с наряда, на котором мастер и рабочие определяют предстоящую работу. Не всегда, конечно, все идет гладко... А впрочем, предоставим слово самим мастерам. С вопросом: «Как сегодня на вашем участке начался рабочий день?» мы обратились к мастерам цеха № 2. Вот что они нам ответили.

Евгения Александровна Иванова — мастер помольного участка:

— Смена началась с ремонта оборудования. На шаровой мельнице № 2 заменились текстуропы и ставился ролик на ленте питателя. От шаровой мельницы № 3 регулировали ленту, ремонтировали питатель второго дезинтегратора. Вообще рабочий день у нас очень редко начинается, как хотелось бы. Каждая смена начинается с ремонта чего-либо.

Транспортные ленты, которых на нашем участке очень

много, тоже изо дня в день держат тебя в напряжении. На этих лентах в большом количестве просыпаются порошки. И хотя у нас есть кому убирать их, мы просто физически не справляемся с уборкой.

Надо отметить, что план по отгрузке глины и мертелю (новый вид порошка) мы выполняем, но с очень большими усилиями. Каждую смену оборудование, а оно старое, изношенное, выходит из строя, и не только мастеру, но и всем остальным работающим на нашем участке приходится нелегко.

Нина Анатольевна Чистякова — мастер формовочного участка:

— Вначале был проведен анализ работы предыдущей смены. Потом шла расстановка людей на рабочие места. 4 человека по неизвестным причинам в мою смену не пришли (всего в смене вместе с операторами — 27 человек). По этой причине 2 прессы в работу не были запущены. Много работы дано слесарям. В частности, на первую половину дня: замена пластин и установка коробок на прессы. Окончание на 2-й стр.

БОРОВИЧИ— СЕМИЛУКИ

Продолжаются дружеские связи с Семилукским огнеупорным заводом. И хотя соревнования как-то само по себе между двумя коллективами изжились, но по традиции обмен делегациями продолжается. Вот и недавно, с 9 по 14 марта, в Семилуках побывали в командировке по обмену опытом работы ар. и. о. зам. начальника отдела кадров Т. И. Стрыгина, начальник ЦЛМ В. Н. Панфилов, зам. начальника ЦЛМ В. В. Сергеев. Каждый из них ознакомился с тем, что их интересовало по своему профилю работы.

ОГНЕУПОРЩИКИ ИЗ РСУ

Для ремонта футеровки вращающейся печи № 1 цеха № 3 ремонтно-строительный участок было скомплектовано три бригады огнеупорщиков, которые работали там с 10 по 17 декабря прошлого года.

Бригады огнеупорщиков работали в трехсменном режиме. Футеровочные работы ими выполнялись качественно и добросовестно. Плюс к этому — хорошая организация цехом № 3 поставки материала для ремонта футеровки печи. В результате, ремонт огнеупорщиками выполнен в рекордно

короткие сроки (по плану им отводилось 12 суток). Не последнюю роль в этих хороших результатах сыграл и высокий профессионализм самих огнеупорщиков, из числа которых можно отметить Владимира Николаевича Костина, Виктора Михайловича Кудряшова, Александра Ивановича Макарова, Владимира Викторовича Савкина.

На снимке огнеупорщики РСУ: В. Н. Костин (стоит), В. М. Кудряшов, А. И. Макаров, В. В. Савкин (сидят слева направо).

Фото А. Котова.



